

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖНОГО КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 35-й

№ 32 (6922)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

13

февраля

1966 г.

Цена 2 коп.

ПЕРВЫЙ ИЗ ПЕРЕДОВЫХ

Первым в округе совхоз «Россия» справился с планом сдачи мяса государству. В колхозе было забито 4250 оленей. Прибыль от дополнительной сдачи высококачественной оленины составила свыше 100 тысяч рублей.

Немалая доля в перевыполнении задания приходится на бригаду оленеводов северной группы стада, возглавляемую Саротатто Ханью. А. РАШЕВА.

ПО ПОЧИНУ МОСКВИЧЕЙ

Почин москвичей и ленинградцев подкупил коллектив Лабытнангинского животноводства. Здесь решено в первом квартале выполнить обязательства десятки колхозников на 6,000 часов, ввести на Ямале пять районных лабораторных предельных и значительных эффектов 1500 рублей.

Между оленями и оленями началось социалистическое соревнование. 14 человек оленей оленеводства борются за звание ударников коммунистического труда. (Наш корресп.)

С 1948 года после окончания Салехардского профессионально-технического училища работает на консервной комбинате коммунист Прасковья Ефимовна Куркина.

Пройдя путь от квалифицированного рабочего до бригадира термостатного отделения, П. Е. Куркина завоевала заслуженное уважение коллектива. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

На предстоящую XX окружную партийную конференцию П. Е. Куркина избрана делегатом от партийной организации Салехардского консервного комбината.

На снимке П. Е. Куркина.

Фото Н. Иванова.

Полтора месяца работает трудовой Ямал в счет первого года пятилетки, готовя достойную встречу к XXIII съезду КПСС. И, надо сказать, успех сопутствует тем, кто без раскаты, по-товарищески включился в нужный ритм с первого дня нового года.

Широкие крылья выросли на Ямале у почин на предприятиях Москвы и Ленинграда, объявивших в науку нового года поход за экономно материальных ресурсов и денежных средств.

Сейчас в округе почти нет такого предприятия, где бы не был подхвачен почин москвичей и ленинградцев. «На основе строящегося режима экономии уменьшить в 1966 году расход электроэнергии на 17 тысяч киловатт-часов, сэкономить за счет этого 2,2 тысячи рублей...» — записано в обязательствах коллектива работников базы морского промысла. Более 12 тысяч рублей высвободят за счет поиска резервов салехардские консервники. Конкретные обязательства приняла Салехардский хлебокомбинат, эксплуатационная, центральная электростанция, промкомбинат, совхоз «Россия» и «Горловский», Пуйковский и Кушевский рыбозаводы. Постоянный, действенный контроль, высокая требовательность к данно-



ВДОХНОВЕННЫЕ

В минувшем году за достигнутыми успехами Александровский завод был награжден передовым знаком Сибирского территориально-производственного управления рыбной промышленности. Это большой успех коллектива. И он возбудил работников завода на новые трудовые достижения. Важные социалистические обязательства успешно выполняются. Хорошо трудятся в новом году латвийские коллективы Зеленогорского и Харьинского районов. Не спят на месте и рабочие мариинского цеха. Уже более половины флота отслужившего Мавсима жолты по праву назвали смесерей А. Мелик, Ю. Соломова, В. Фомина, К. Муратова.

Хорошо начал новый год коллектив карьерного цеха. Из 47 запланированных металлоузелов на 27 января было построено 11. Корпусники к 15 мая должны закончить постройку всех узлов.

Коллектив рыбозавода взял курс на досрочное выполнение социалистических обязательств к чисте XXIII съезда КПСС. Есть все основания считать, что эти обязательства будут успешно выполнены.

В. Тронкина.

инструктор Приуральского райкома КПСС.

РЕЮТ ЗНАМЕНА ТРУДОВОГО ЭНТУЗИАЗМА

му слову не замедлили принести свои положительные результаты. Так, коллектив Лабытнангинского энергоснабжения выработал в январе 1.083.170 киловатт-часов электроэнергии или на 1,9 процента больше плана. В то же время расход топлива за месяц сократился на 102,7 тонны, 412 тысяч банок консервов сверх плана отгружены потребителю Лабытнангинской базовой холодильники. Подвели итоги первого месяца трудовой пятилетки и салехардские консервники. План выпуска рыбной продукции ими выполнен к 25 января. На 124 процента обеспечили январские задания добытчики «живого серебра» округа. Немалый вклад в зимний промысел внесли Тазовский, Надымский, Ямальский, Приуральский районы. Много

добрых дел за это время сделали рыбаки Азовского рыбоучастка Кушевского рыбозавода и совхоза «Мужевский». В полтора раза перевыполнили месячный план новопортовские рыбаки, сдав государству 2008 центнеров рыбы. Инициатором соревнования за звание «Лучший зерновод района» стал в Пуровском районе совхоз «Верхние - Пуровский». Зерноводы решили получить в 1966 году по 7 центнов от каждой самки пшеницы. И сдать государству 2340 высококачественных шпурок. Ознаменовали январь и геологи. На Пуровском месторождении заготовили еще одна сырьевая, блестяще подтвердив высокую перспективность и богатую газосодержательность земли ямальской. Итак, старт взят. Что

нужно сделать, чтобы закрепить достигнутое, суметь преодолеть имеющиеся недостатки? Партийные организации, руководители хозяйств должны еще плодотворнее использовать каждый день, каждый час. Долг любого коллектива — работать четко, ритмично, безусловно выполнять плановые задания и обязательства, обеспечить к дню открытия XXIII съезда выполнение квартальных планов.

Речь идет, понятно, не только о количественных показателях. Сейчас, после сентябрьского пленума, содержание социалистического соревнования углубляется, оно охватывает все более широкий круг задач, связанных с повышением экономической эффективности производства. Значит, надо совершенствовать руко-

водство соревнованием, вооружать рабочих экономически и морально, энергично распространять ценный опыт борьбы за рентабельность. Эта работа немалая без политического воодушевления масс. Отсюда главная задача горкома партии, райкомов, первичных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — повысить уровень политической работы с людьми, добиваться действенности и конкретности агитации, тесно увязывать эту работу с практическими задачами предприятий. Нельзя не отметить ту положительную роль, которую проводит в этом направлении партийная организация Салехардского консервного комбината (секретарь партийного тов. Текушева З. А.). Здесь каждый коммунист на своем месте, точно знает, что и как делать. Вот почему на этом предприятии всегда вовремя подводятся итоги соревнования, выпускаются боевые листки и стенные газеты, показательно и наглядная агитация. В массово-политической работе используются самые разнообразные формы и методы: митинги, беседы, встречи с передовиками производства, вечера вопросов и ответов, лекции и доклады, диспуты и конференции. С большим интересом, например, прошла здесь акционерская конференция работников рыбной промышленности, открытое партийное собрание по научной организации труда и ряд других мероприятий. Только в январе интенсивно-технические работники завода посетили 15 раз с лекциями перед рабочими аудиторией.

Чем меньше дней остается до XXIII съезда партии, тем, следовательно, шире и ярче должно разгораться пламя социалистического соревнования. Оценивая это событие в жизни партии и государства новыми успехами в труде — первейший долг каждого коллектива, каждого труженика. Шире предсезонное соревнование!

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

СТЕПАНАВАН (Армянская ССР). Вал повоинил по телефону, по голосу собеседника плохо слышен. Не беда! Достаточно повернуть регулятор на аппарате, и голос в трубке станет «ближе» — прозвучит громче.

Телефонные аппараты для отдаленных городских и сельских объектов, позволяющие вести двусторонние разговоры без промежуточных

установочных станций, выпускает Степанаванский завод Министерства связи СССР. При помощи этих аппаратов можно регулировать звук и общий направление по желанию абонента.

На снимке: рабочие завода Сильван Манукан (слева) и Араксия Моисесян за регулировкой реле звука.

Фотохроника ТАСС.

ДОХОДЫ РАСТУТ

ВОЛОГДА. В колхозах Вологодской области проходит отчетные и отчетно-выборные собрания. Коллективы артели «Передовой» Вологодского района, обсуждая отчет правления, сосредоточили внимание на эко-

номии хозяйства. Здесь внедрен внутрихозяйственный расчет. Оплата труда находится в зависимости от хозяйственных результатов. Уменьшатся затраты колхозную колхозники овладели и руководители хозяйства, и рядовые колхозники. Это дало возможность

снизить в прошлом году себестоимость молока, мяса, зерна. Колхоз получил 1.250 тысяч рублей дохода.

НЕ ВА «ФОРСИРОВАНА»

В пятый раз «форсировала» Новую станицу Ленинградского нацподполиткома. Механик-ремонт-

ный бриг. и капитан своей путь на Днепропетровский металлургический завод на «матрицу» Гурюмова под землей. Он был под тем местом, где размещается «Медный бассейн», федеральная встречающая выработка. Теперь по телефону можно прийти в станицу и жить «интернетом» между станицами. «Следний зрозуміє» — «Гостиний зрозуміє» — «Манковича».



В ГОРКОМЕ КПСС И ГОРИСПОЛКОМЕ

Рассмотрев итоги соревнования коллективов предприятий промышленности и транспорта, строительных и торговых организаций за январь 1966 года, бюро горкома КПСС и горисполком признали победителями:

По предприятиям союзно-республиканской промышленности — коллектив консервного комбината (директор тов. Козин, секретарь парторганизации тов. Такунцева, председатель завкома профсоюза тов. Кудиков), выполнивший

план по выпуску валовой продукции на 107 процентов, по производству консервов — на 105,5 процента, по производительности труда — на 111 процентов. За коллективом комбината оставлено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

По предприятиям местной промышленности — коллектив городской электростанции (директор тов. Менг, секретарь парторганизации тов. Деряч, председатель местного комите-

та тов. Артеев), выполнивший план по выработке электроэнергии на 115,3 процента. За коллективом также остается переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

По торговым организациям — коллектив ОРСа лесобазы (начальник тов. Козлов, секретарь цеховой парторганизации тов. Бельх, председатель местного комитета профсоюза тов. Горбаева), выполнивший план товарооборота

на 107,2 процента, в том числе по розничной торговле — на 105,7 процента, по общественному питанию — на 121,7 процента. И этот коллектив удерживает за собой переходящее Красное знамя.

По строительным организациям — коллектив Салехардского стройучастка Ямальского строительного управления (начальник тов. Минкин, председатель местного комитета тов. Широков), выполнивший план оборота, городского ремонтно-строительного - монтажных работ на 113,5 процента.

Коллективу Салехардского стройучастка присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

Отмечена положительная работа коллективов базы морского промысла, горпромкомбината, типографии, выполнивших план по валовой продукции, Лабитвинского энергопоезда, выполнившего план выработки электроэнергии, горрыбкоопы и ОРСа пристани, выполнивших план товарооборота, городского ремонтно-строительного управле-

ния, выполнившего план строительно-монтажных работ.

Отмечена неудовлетворительная работа коллективов Лабитвинской лесобазы, не выполнившей плана по валовой продукции и по отгрузке леса, комбината производственных предприятий, не выполнившего плана по валовой продукции, автобазы, не выполнившей плана по перевозке грузов, строительно-монтажного управления № 1, не выполнившего плана строительно-монтажных работ.

НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

Критическое отношение к своим делам, постоянная неудовлетворенность, поиски новых лучших путей — характерные черты коммунистов. Эта мысль пролила красной нитью в работе Приуральской партийной конференции. Несмотря на заметные успехи в хозяйственном и культурном строительстве, перевыполнение семилетних и годовых планов по всем основным отраслям, докладчик секретаря райкома партии Н. И. Чапаев и выступившие делегаты стремились сосредоточить внимание на нерешенных вопросах, анализировали имеющиеся недостатки, вносили конкретные предложения по улучшению работы.

Главным направлением в деятельности коммунистов района за отчетный период была организаторская работа по повышению экономических показателей хозяйства. И надо сказать, что первичные партийные организации сделали в этом отношении немало.

Рыбозавод в 1965 году получил 157 тысяч прибылей вместо 92 по плану. Выход продукции на рубль основных производственных фондов составил 1 рубль 79 копеек, или на 24 копейки больше, чем в 1964 году.

Однако еще больше предстоит сделать. В прошлом навигацию плохо работал самоходный и несамоходный флот, недостаточная механизация погрузо-разгрузочных работ привела к излишним затратам рабочей силы и денежных средств, что не могло не сказаться на уменьшении прибылей. А такие отрасли, как оленеводство и звероводство, оставшиеся без повседневного партийного руководства, принесли значительные убытки.

Медленно осуществляется переход на хозрасчет рыбоучастков, небольшие сдвиги имеются пока только на Харганском участке. Чтобы завершить переход на хозрасчет, необходимо в первую очередь

заняться вопросами нормирования и оплаты труда. Более половины всех норм на заводе технически не обоснованы. Пересмотр их зачастую проводится формально, без широкого участия специалистов и рабочих. А это не способствует внедрению передовых приемов труда, новой техники, не активизирует борьбу за количество и качество продукции. В оленеводстве и в механическом цехе завода применяется попременная оплата. Слабо еще ведется борьба за экономично и бережливость.

Под руководством партийной организации завода составлены мероприятия по выполнению решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Ожидаемый эффект от их реализации, сказал на конференции секретарь партбюро завода П. А. Дьячков, составит 65 тысяч рублей. По поручению москвичей и ленинградцев коллектив завода обязался сократить расходы металла и других материалов на сумму более 4500 рублей. Большая роль в этих вопросах отводится бюро экономического анализа, экономической учебы кадров.

Об участии в производственных делах завода профсоюзной организации рассказал делегатам председатель ФЗМБ тов. Сорин. Итоги социалистического соревнования рыбаков подводились во время путины каждую пятитдневку, регулярно заполнялись доски показателей, работали культстаны. За год проведено 2 слета ударников коммунистического труда. Совместно с администрацией профсоюз много занимался улучшением жилищно-бытовых условий рабочих. 25 семей получили новые квартиры, 35 — более благоустроенные. Заботу о улучшении работы всех отраслей заводского хозяйства и культурно-бытового обслуживания рабочих высказали оленевод тов. Худи, рыбак тов. Близов и другие делегаты.

Большую озабоченность делегатов вызвало положение с экономической работой

в другом крупном хозяйстве района — Байдарском совхозе. Здесь получены большие прибыли от оленеводства, но они сложились не за счет снижения себестоимости продукции (фактически она выше плановой), а за счет высоких реализационных цен на мясо. Планы по деловым показателям также не выполнены. От рыбодобычи совхоз получил 29 тысяч рублей убытка вместо 3,9 тысячи рублей прибыли. Сверхплановые затраты на каждый центнер рыбы составили 3 рубля 25 копеек. Все это говорит о том, что в совхозе отсутствует действенный экономический анализ производства.

Повышение экономических показателей в рыбной промышленности и сельском хозяйстве района немалозначимо без улучшения организаторской работы райкома КПСС и первичных парторганизаций, постоянного контроля за деятельностью администрации, заботы о кадрах, их воспитании и культурно-бытовых условиях.

С большим интересом делегаты слушали выступления секретаря первичной парторганизации Харганского рыбоучастка Е. В. Бабиковой и бригадира рыбодобычи А. М. Тибичи. Рыбаки этого участка сдали сверх годового плана 1170 центнеров рыбы. Средний вылов на рыбака составил 120 центнеров при плане 74. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя райкома партии и райисполкома. Непосредственно на промысле работало 17 коммунистов. Парторганизация всегда была в курсе дел, принимала активное участие в разработке и осуществлении мероприятий на путину.

Наряду с этим, партийная, профсоюзная организации, руководство участка уделяли большое внимание укреплению трудовой дисциплины, организации социалистического соревнования, политической работы среди рыбаков. Работа партийной организации планировалась совместно с профсоюзной, комсомольской организациями и женсоветом. Регулярно созывались партийные собрания для обсуждения важнейших хозяйственно-политических вопросов. Местом часто проводил общие собрания рабочих, которые способствуют более широкому вовлечению их к управлению делами, повышению сознательности и трудовой активности. Сейчас коллектив успешно работает над выполнением своего предельного обязательства — выполнить план первого квартала на 120 процентов.

Районная партийная организация правильно сосредоточила свои силы на главном направлении — усилении организаторской работы в борьбе за повышение экономических показателей и добилась заметных сдвигов. Но еще предстоит большая работа, и делегаты конференции подсказали райкому, как это лучше сделать.

В городском комитете народного контроля

На днях городской комитет народного контроля рассмотрел вопросы «Об экономном расходовании электрической и тепловой энергии на Лабитвинской лесобазе» и «О достоверности переписи неустановленного оборудования и материальных ресурсов в Салехардском горремстройуправлении».

Проведенные проверки народными контролерами показали неудовлетворительную постановку учета расхода топлива и электроэнергии. Только в 1965 году предприятие перерасходовало в бытовом секторе 110 тысяч киловатт-часов электроэнергии. На лесобазе не созданы комиссии по экономии электроэнергии и топлива, низким остается коэффициент использования имеющихся мощностей.

Комитет народного контроля предложил т. Ломанину и т. Кириллову рассмотреть на техсовете итоги проверки использования электроэнергии и топлива, разработать конкретные мероприятия.

Большие недостатки при проверке были выявлены в отчетах горремстройуправления по неустановленному оборудованию и материальным ресурсам на 1 января 1966 года. Отсутствие привидности в отчетах — результат плохого учета и слабого контроля руководителей за материально-ответственными лицами.

Комитет строго предупредил руководителей горремстройуправления и определил сроки, за время которых должны быть наведен порядок в учете и хранении материальных ценностей.

Хроника культурной жизни

В агитпути № 1 в селе Юльяха состоялся молодежный и учащимися Великой Отечественной войны. Большим интересом у собравшихся вызвали рассказы бывшего летчика П. М. Броклина, моряка В. А. Голубова, артиллериста Г. П. Будыгина о героизме советских людей на фронте.

Более восьмидесяти учащихся профессионально-технических училищ собрались на вечер вопросов и ответов. На вопросы отвечала заведующая окружной библиотекой т. Горлаева и врач тов. Плещина.



Снимок, переданный с советской автоматической станции «Луна-9», на котором представлен один из участков лунного ландшафта. Поверхность Луны достаточно твердая, так как по заметному в нижней части снимка одному из элементов конструкции станции видно, что не было существенного погружения станции в грунт.

Поверхность Луны очень шероховатая и имеет много мелких углублений и бугорков. Разбросаны отдельные образования типа камней. Ландшафт перед станцией каменистый, размер которого около 15 сантиметров, отбрасывает длинную тень. Он находится на расстоянии порядка двух метров от станции. Вдали видны значительно более крупные камни, группа углублений и холмов. Ввиду отсутствия атмосферы у Луны мы видим совершенно черное небо. Отсутствие рассеянного света дает очень контрастные тени.

Фотокремниды ТАСС.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ ЛЮДЯМ

Одним из основных стимулов повышения производительности труда в цехе или бригаде является постоянная забота об улучшении условий труда. Особенно большое значение этому вопросу придается в настоящее время, когда промышленные предприятия получили большую хозяйственную самостоятель-

ность. Взять, к примеру, обеспечение работников необходимой спецодеждой, обувью, защитными средствами. Как у нас обстоит с этим дело?

Как известно, многие категории рабочих, особенно в тяжелых условиях должны иметь обязательную спецодежду и обувь. Такой одеждой по рыбопромышленным предприятиям насчитывается на сотни тысяч рублей. Причем, заказы эти ежегодно пополняются. Однако спецодежда мало слышит людям.

Так, например, в Салехардском комбинате вот уже более двух лет водонепроницаемой, электроизоляционной, топорной, слесарной, чистящей не могут получить брезентовые и жаростойкие костюмы, галоши, защитные очки и т. п. Имеющаяся спецодежда низкого качества и не отвечает требованиям. Работникам ПЭМЦ не выдают защитные очки по той лишь причине, что их не могут привезти с лабытинского склада. И начальника цеха тов. Гумирова и начальника снабжения тов. Бортика мало волнует такое положение. Не случайно у них правдива техника безопасности не соблюдается и не улучшаются условия труда.

Устарел, на мой взгляд, и так называемая система централизованного обеспечения. Вот этому наглядный пример. Некоторые категории работников нуждаются в глубоких галошах. На складе спецодежды в рыбпроме их нет, а в промтоварных магазинах города полно. Стоит только, как говорится, перейти через дорогу и приобрести для этой цели денег, то не смогли договориться Совет с дирекцией рыбозавода о распиле леса на плахи. А жители нуждаются были пропилить большую спорку, перебраться по сломанным, качающимся доскам.

А когда в Новом Порту обосновалась экспедиция, дело с трапами приняло совсем плачевный оборот. Это предприятие имеет большой парк разнообразных машин. И вот по улицам поселка, пробивая себе дорогу в лю-

бых направленных, ежедневно мчатся вездеходы, двигаются тяжелые тракторы.

Понятно, что в первую очередь пострадали от этой техники различные деревянные настилы, в том числе и трапы. Так, в районе пекарни, около детского сада и в других местах поселка проехавшей весной придется ходить по колючей грязи, так как там трапы превращены в груды щепок.

Более того, в погожие дни на улицах поселка

было бы хорошо, если бы автор, как педагог, совместно с киномехаником пос. Овгорт т. Бошаровым ежемесячно составляли заявки на кинофильмы детской тематики и отправляли их в районный отдел киносети, а также, чтобы репертуар демонстрируемых детских фильмов ежемесячно рассматривался на заседании.

Тов. Пушкиков рекомендует в школе и клубе организовать детский кинотеатр «Малышка» и выделить приказом по школе специальные дни в неделю для работы детского кинотеатра при поселковом клубе.

Директору Шурышкарской киносети т. Лисица предложено совместно с рабочим отделом народного образования разработать конкретные мероприятия по улучшению кинообслуживания детей в районе.

ДО КАКИХ ПОР?

Всем известно, что каждой весной перед сельским Советом и организациями Нового Порта

встает один и тот же вопрос — вопрос о вешних тротуарах (трапах). Дело в том, что эти деревянные дорожки из двух-трех досок с каждым годом все более изнашиваются, а вот их восстановление и ремонт представляют собой настоящие неразрешимую проблему.

Так, например, в прошлом году за все лето было отремонтировано не больше двадцати метров этих трапов. То не было в сельском Со-

вете для этой цели денег, то не смогли договориться Совет с дирекцией рыбозавода о распиле леса на плахи. А жители нуждаются были пропилить большую спорку, перебраться по сломанным, качающимся доскам.

А когда в Новом Порту обосновалась экспедиция, дело с трапами приняло совсем плачевный оборот. Это предприятие имеет большой парк разнообразных машин. И вот по улицам поселка, пробивая себе дорогу в лю-

было бы хорошо, если бы автор, как педагог, совместно с киномехаником пос. Овгорт т. Бошаровым ежемесячно составляли заявки на кинофильмы детской тематики и отправляли их в районный отдел киносети, а также, чтобы репертуар демонстрируемых детских фильмов ежемесячно рассматривался на заседании.

Тов. Пушкиков рекомендует в школе и клубе организовать детский кинотеатр «Малышка» и выделить приказом по школе специальные дни в неделю для работы детского кинотеатра при поселковом клубе.

ДВА ПИСЬМА. ОТВЕТЫ НА НИХ РЕДАКЦИЯ ЖДЕТ ОТ Т.Т. МЕЛЬЦЕР И МИНГАЛЕВА

обычно играет много детей. А при таких спорох, с какими носится по улицам вездеходы, не далеко и до беды. Исполком сельсовета принял решение по этому вопросу, но все бесполезно.

А трапы продолжают парварский уничтожаться. Жители поселка провалят обнесенную трево-

гу: весной, когда сойдет снег, им нужно будет столько восстанавливать дорог, что не хватит ни денег, ни материала, ни людей. Они справедливо спрашивают: до каких пор будет безнаказанно уничтожаться народное добро?

Л. Шевелев.
п. Новый Порт.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В № 27 газеты «Красный Север» была опубликована корреспонденция преподавателя Овгортской школы Е. Кулик «Что смотрит дети», серьезно ставившая вопрос о роли кино в воспитании подрастающего поколения.

Якело-Ненецкое отделение по прокату фильмов, как сообщает директор кинопроката т. Пушки-

ков, признало статью своевременной и справедливой.

В сентябре в Овгорт было отправлено 20 фильмов, из которых 9 могут смотреть и дети. По однойнадцать фильмов, доступных детской аудитории, отправляются ежемесячно с выбора. Среди этих фильмов такие, как «Дикая собака Динго», «Баба Яга бессмертна»,

«Рядовой Александр Матросов», «Сашка», «Детство Горького», «Сотрудник ЧК» и другие, т. е. именно те фильмы, об отсутствии которых сетует автор статьи.

По-видимому, недостатки в кинообслуживании детей в Овгорте связаны не с количеством замысловатых фильмов, а в постановке дела на месте.

Было бы хорошо, если бы автор, как педагог, совместно с киномехаником пос. Овгорт т. Бошаровым ежемесячно составляли заявки на кинофильмы детской тематики и отправляли их в районный отдел киносети, а также, чтобы репертуар демонстрируемых детских фильмов ежемесячно рассматривался на заседании.

Тов. Пушкиков рекомендует в школе и клубе организовать детский кинотеатр «Малышка» и выделить приказом по школе специальные дни в неделю для работы детского кинотеатра при поселковом клубе.

Директору Шурышкарской киносети т. Лисица предложено совместно с рабочим отделом народного образования разработать конкретные мероприятия по улучшению кинообслуживания детей в районе.

Отчитывается местный комитет

Большой содержательный разбор состоялся недавно на профсоюзном собрании Лабытинского базового холодильника. О проделанной работе за год рассказал председатель местного комитета

Григорий Николаевич Силкоев. Он правдиво доложил собравшимся обо всех сторонах профсоюзной работы и справедливо указал на допущенные недостатки. Докладчиком также доходчиво были раз-

яснены задачи профсоюзной деятельности в свете решений VIII Пленума ВЦСПС по усилению воспитательной работы трудящихся и укреплению социалистической собственности, о повышении коммунистической сознательности масс, об организации соревнования и ряд других вопросы.

В. ТИМОШЕНКО.

В АГИТПУНКТАХ ГОРОДА

Агитпункт № 1 (ОДКНС). В 5 часов вечера отчет депутата Тюменского областного Совета депутатов трудящихся т. Кирилленковой Нины Игнатьевны.

Агитпункт № 2 (клуб ДОКа). В 4 часа дня вечер встречи молодежи с участниками Великой Отечественной войны 1941-45 годов. После окончания вечера кинофильм «Последние залпы».

Агитпункт № 3 (зооветтехникум). В 5 часов вечера лекция «Зима и косметика». Читает лекцию член общества «Знание» т. Кулиш О. М.

Агитпункт № 7 (Дом культуры рыбаков). В 4 часа дня отчет депутата Тюменского областного Совета депутатов трудящихся т. Вылигина Анатолия Васильевича.

Агитпункт № 10 (культросветучилище). В 5 часов вечера отчеты депутата Якело-Ненецкого окружного Совета депутатов трудящихся Л. Н. Выжовой, депутатов Салехардского городского Совета депутатов трудящихся тт. Шиловой Е. М. и Сторожева И. М.

После мероприятий во всех агитпунктах будут демонстрироваться кинофильмы.

После мероприятий во всех агитпунктах будут демонстрироваться кинофильмы.



К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ ЗВАЛО К БОРЬБЕ БОЛЬШЕВИСТСКОЕ СЛОВО

Для многих революционеров лепинской школы Тюмень оказалась пересыльным пунктом по пути в сибирскую ссылку. И каждый из них внес свою лепту в пробуждение политического самосознания рабочих этого старинного города, который называли в народе воротами в Сибирь. Здесь, далеко от крупных промышленных и культурных центров страны, большевистское слово также несло надежду в сердца угнетенных, указывало им верный путь к освобождению от гнета капитала, от произвола купцов и чиновников.

Сотнями невидимых нитей были связаны рабочие Тюмени со своими братьями по классу, трудившимися на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках промышленного Урала, с пролетариями Петер-

бурга и Москвы. И когда телеграф принес в Сибирь первые известия о прованских событиях 9 января 1905 года, тюменских рабочих охватило глубокое негодование новым злодеянием царя. Лозунг петербургских рабочих «Смерть или свобода!» был услышан и подхвачен рабочими окраинной губернии России.

Тюмень в те годы становилась довольно оживленным фабрично-торговым городом. Железная дорога из Екатеринбург заходила здесь, и миллионы пудов различных товаров перегружались с железной дороги на водный транспорт или с баржи на поезда.

Жили рабочие тяжело, бедно, подвергались насильно и произволу властей. Заработная плата была низка, хозяева дожилали поборами, измывались над людь-

ми труда. Рабочий народ искал выхода из этой проклятой и беспробудной жизни. Борьбе с угнетателями мешала разобщенность, политическая неопытность, провокации царской охранки.

Но правое дело пробило себе дорогу. И вот 28 мая 1905 года в городе на Туре сразу забастовало более трех тысяч рабочих. Первыми выступили триста рабочих нижних приставей. Они, собравшись утром, пошли к верхним приставям с призывами: «Брось работу!», «Нам нужно 8 часов для работы!», «Мы требуем повышения заработной платы!».

К бастующим присоединились другие. Вскоре никто не работал на приставях. Трехтысячная толпа бастующих прошла по главной улице города — улице Царской (ныне улица Революции) и остановилась на базарной площади. Здесь начался митинг. Ораторы говорили об эксплуатации рабочих капиталистами, призывали не возобновлять работу, пока хозяева не удовлетворят требования — ввести восьмичасовую рабочую день.

(ОПОНЧАННЕ СЛЕДУЕТ)

Четырнадцатый год работает на Лабытинской лесоперерабатывающей базе ударник коммунистического труда Деревенский Александр Иосифович. Электрооборудование транспортных средств, пройдя через его руки, получает второе рождение.

Особенно напряженно трудится А. И. Деревенский в дни председательства вехты, выполняет ежедневные производственные задания на 150—155 процентов.

На снимке: А. И. Деревенский проверяет электрооборудование прибора «Гаро».

Фото И. Иванова.

Третий день на Каспий продвигается шлюп, достигший следом 12 баллов. Ветер усилился в этом году еще, но дождя «черного зонта» не увеличилась в эти дни ни на одну точку. А вчера на первом промысле морского городка закончилась осенняя трюк лущевых из простов скважины.

Третий день на Каспий продвигается шлюп, достигший следом 12 баллов. Ветер усилился в этом году еще, но дождя «черного зонта» не увеличилась в эти дни ни на одну точку. А вчера на первом промысле морского городка закончилась осенняя трюк лущевых из простов скважины.

ВОСКРЕСНАЯ СТРАНИЦА

В МУЗЕЕ ИЛЬИЧА



В санкт-петербургской школе № 2 в ленинские дни, 21 января, открылся класс-музей Владимира Ильича Ленина. На снимке И. В. Швецов (в центре) среди воспитанников интерната, которые принимали самое горячее участие в создании музея. Фото Н. Иванова.

ЮМОР

ПОДАРОК

Один молодой писатель, первый роман которого только что вышел в свет, получил от восторженного читателя из провинции бутылку превосходного выдержанного коньяка.

Через несколько дней и дарителю пришло такое письмо:
«Многоуважаемый господин!
Ваш подарок весьма обрадовал меня. Я тотчас же сел за машинку, чтобы написать Вам эти строчки, и одновременно, глотая за глотком, наслаждаюсь чудесным напитком. Должен Вам признаться, такого отличного напитка я еще не пил. Поистине Ваш коньяк — это чрезвычайно редкий дар природы, и чем больше от него отпиваешь, тем он больше объясняет. Вы не можете се представить, какую колоссальную адость он мне доставил. И хотя голова у меня все же лей, и рупнётся, разрешите от всего ерха фма ролдн мёвёмёмёне цго тау итита челбу? 6666»

Редкая удача выпала рыбаку-любителю пенсионеру Анатолию Никитичу Козероду, проживающему в Хабаровске. На удочку, которую он забросил под лёд, попал таймень. Мясо этой рыбы считается деликатесом. Трофей оказался настолько крупным, что Козерод не смог с ним справиться и позвал на помощь друга. Видом они с трудом вытащили рыбу на лёд. Дома тайменя положили на весы, в нем оказалось 35 килограмма.

На снимке: А. Н. Козерод со своим трофеем. Фото Г. Хренова. Фотохроника ТАСС.

„О СВЕРХУДОВОЛЬСТВИИ“ И ГОРДОСТИ АРТИСТА

— Вы на концерт? — спросил меня администратор гастрольной группы Ленинградского цирка А. Спринг, — жаль, что на семь часов. Лучше бы на девять.

— Почему же на девять? Программа будет другая?
— Да нет, программа та же самая, только, как Вам сказать... подчас... Сейчас детей много, отвлечь не так, где нужно будут. Едва ли Вы получите от концерта сверхудовольствие.

Заявление администратора печаловало меня. Не хочется повторять здесь общезвестных истины о значении искусства, его роли и т. д. и т. н. Просто, цирк, то всегда ждешь встречи с чем-то таким, что бы исполнивало твою душу до самых ее уголков, чтобы ты вышел после представления или спектакля с тем очищением, которое зовется «катарсисом». И в то же время заявление удивило меня. Думается, что каждый артист должен иметь ту большую гордость, которая не позволяет ему играть плохо, в расчете на «глухого» зрителя. Высшая, профессиональная гордость.

И верно, потому, что артисты были настроены на серьезного зрителя, «Катарсиса» со мной не случилось. «Сверхудовольствие» я не получила. А так хотелось! Мы, северяне, не особенно избалованы сценическим искусством, поэтому каждая встреча с гастрольными группами, которые к нам приезжают, для нас, можно сказать, праздник.

У гастрольной группы ленинградского цирка есть все возможности для того, чтобы доставить людям не только удовольствие, но и «сверхудовольствие» любой аудитории. В программе большинство номеров исполнены с большим мастерством и профессионально. Это и акробатический этюд в исполнении В. Белоусовой и А. Анашкина, и пластический этюд в исполнении В. Татубадиной, и музыкальный номер А. Смиронина, и некоторые номера работающих «у ювря» В. Гильяевнича и В. Козюбинского. Но когда чувство меры

МАТЬ

В часы безнадежно трудные
я матери в сердце
причу грусть.
Чуть-чуть рядом с нею
Побуду и
И снова в жар жизни
раусь.
Брепчаю надолго
юным я.
Судьба вдруг со мною
опит пезна.
Ведь сам — отец.
Своя семья,
а мать, как грудному
нужна,
нужна!

ЗАТЕРЯЛСЯ В ПУРГЕ САЛЕХАРД

Затерялся в пурге Салехарда.
А до Гыды — далеко-далеко.
Зивольный сухой снеговод.
Накалал алектричеством
стена.
На кондах лопастей воег ночь.
Красный глаз на шкале
бензомера.
Ни один порт не в силах
помочь.
Даже пеленг берется
примерно.
«Газ» уменьшен. Корабль,
издохнув,
неохотно пошел на споженье.
И дивжок оборвавшийся гул
реко тронул струну
напряженья.

Истезает желанная мысль.
Ждем касания или — удара...
Самолет, содрогаясь, завис
на кругу ослепительном фары.
Визу чутких приборов слова:
— До земли остается —
полметра!
Добираю шапучу штурвал
В злых ухабах приземного
ветра.
Что встречает? Сугробистый
снег
или лезвие треснувшей
льдины?
Вдруг — толчок... И —
короткий пробег.
Тшина в поседшей
кабине...

Пахнут крыльями стенными тюльпанами.
Шасси тонут в полярный снегу...
И раскоченно аэропланному
Я привыкнуть никак не могу.
А привыкнуть придется, наверное,
Когда раз лишь единственный в год
Кресло мягкое пенсионерное
Мне предложит парашюта-пилот.
Я семью забросаю тюльпанами
На весеннем морском берегу.
Только сердце аэропланное
Я цветами унять не смогу.

ПОЧЕМУ?

Шесть березок и кустик сирени
У окна твоего собрались.
Мягко трогают форточку тенью
И бросают записочку-лист.
Поднимешь тихонько записку.
До чего этот почерк знаком!
Человек, так далекий и близкий
Наклонился над бледным листком.
Шесть березок и кустик сирени
Не поймут твоей боли до слез.
Почему, только листья осенние
Опадают с любимых берез?

СЫНУ

Ты был розовым теплым комочком,
А тебя называли — Олег.
В скромной справочке, в нескольких
строчках
Говорилось, что ты — человек.
И высокие мамы груды
Понабрили твоим молочком.
Не стеснясь, и даже при людях
Ты подтапливал их кулачком.
На своих еще кривеньких ножках
Ты прыгал на аэродром.
Для тебя не понятно неизменно,
Почему мы стоим под крылом.
Пред тобой становлюсь на колени,
Чтоб губеночки поцеловать,
И ветлястые рожки олений
Обещаю из Гыды прислать.
До командры носуешь твой пальчик,
Как до пашинной летной души.
Не скучай без меня, милый мальчик,
Письма с мамой почаще пиши.
Ты был розовым теплым комочком,
А теперь по всему — человек!
В голубой вышине, в белой строчке
Прочитай мои чувства, Олег.



„СПАРТАК“ ОТСТУПИЛ

Наконец-то решился вопрос о либерале в первенстве города по волейболу. Состоялась самая интересная и важная встреча между первой командой «Спартак» и «Спартак». Причем, последний был специально усилен, впервые в его составе играли Г. Рыбаков и А. Панкратов. Трудно сказать, насколько помогла «Спартаку» эта замена. Во всяком случае, счет первой партии был 15:2 в пользу геологов. Вторую партию спартаковцы провели более собранно и заслуженно победили. Геологи всегда неважно играют и защите, уповая на мощь своего наладения. Но вот у них не пошла прием подачи,

ВОЛЕЙБОЛ

а отсюда не стало точного второго паса и сильных нападающих ударов. В результате проигранный партии по всем статьям. Перед началом решающей партии геологам даже потребовался перерыв, чтобы собраться с силами и мыслями. Проходила она в исключительной остроте и равной борьбе. К переходу геологов вперед всего на одно очко — 8:7, затем счет становится 10:9, 11:10, 12:10. На площадке нарастает напряжение. Оно и приводит к слишком быстрой развязке: «Спартак» отдает три очка подряд. Теперь у него не осталось шансов на первое место. Все будет решать первая и вторая команды геологов, и, возможно, «Спартак» придется довольствоваться третьим местом.
В. КОКАРЕВ,
главный судья соревнований.

и вкуса изменяет последним, их выступление уже не вызывает ни смеха, ни улыбки. Так выглядят спектакль с венком перед оригинальным музыкальным номером А. Смиронина, сценка с банальным раскиснем возки и др.
Искусство цирка — особое искусство. Много-много труда нужно затратить артисту для того, чтобы добиться легкости, пластичности номеров. Но когда при исполнении их заметно сколько труда потрачено, ири всем упавшими к этому труду, номер уже смотрится без интереса. Так получилось со сценкой «На карнавале» в исполнении К. Колосковой.
К сожалению, нет в программе гастрольной группы большой, злободневной сатиры, нет сценок, связанных с местными впечатлениями. Но, повторю, что у коллектива есть возможности для того, чтобы его искусство было искусством, приносящим людям «сверхудовольствие». Мастерство артистов, отличное музыкальное оформление программы (концертмей-

стер Р. Голенева) говорят об этом. Не нужно только никогда рассчитывать на серьезного зрителя. У каждого артиста должна быть своя высокая профессиональная гордость. Этого и хочется пожелать группе в ее поездке по городам Севера. Несомненно, к нам она еще придет и не раз. Искусство у нас — всегда желанный гость. Большое, настоящее искусство.
Л. Захарова.

Редактор Л. БАЖЕНОВА.

СЕГОДНЯ В КИНО	«СЫН РЫБАКА» Начало в 10.00	Клуб ДОК
«ПОЛЯРНЫЙ»	«МИР»	«СОРА В ЛУКАШАХ» Начало в 2.00, 7.00
«УЛИЦА НОСМОНАВТОВ» Начало в 12-35	«ТОКНЬСКИЕ ВСТРЕЧИ» Начало в 2-30	«ВСТРЕЧА СО ШПНОНОМ» Начало в 9.00
«ЩОРС» Начало в 2-20, 6-10	«БЕЗБОРОДЫ ОБМАНЩИК» Начало в 3-40, 5-30	
«ПЕРВАЯ БАСТИЛИЯ» Начало в 4.30, 8-30	«РОМНО И ЕГО БРАТЯ» Начало 1-й серии в 7-20, второй — в 9-00	

г. Салехард, типография Уп. равляния по печати Тюменского областного комитета РД 00353.